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2006-02-11 
Det börjar röra på sig ….. fattigpensionärerna blir fler och fler  
Och vad säger då de som sitter i någon form av beslutandefunktion? 
I slutet av december förra året kunde vi i en artikel i tidningen Mitt I Botkyrka/Salem läsa om 
”Fattiga äldre ska inte betala skatt”. Artikeln var skriven av journalisten Moa Kärnstrand, som 
tagit upp Botkyrkapartiets förslag att äldre med en pension under 10 000 kronor i månaden inte 
ska betala skatt. Som jag tidigare påpekat gäller det att försöka åstadkomma lättnader för denna 
grupp – fattigpensionärerna – och jag och bp anser fortfarande att en skattebefrielse skulle skapa 
ekonomisk trygghet och drägligare tillvaro för alla de som har så låg pension.  
Vad ger då kommunstyrelsens ordförande i Botkyrka, Katarina Berggren, s, för 
kommentar till detta förslag. Hon tror inte på skattelättnader för vissa grupper och så 
befarar hon att bp och jag skulle ha en baktanke med att skapa hushållsnära tjänster.  
Hu, hemska tanke, om fattigpensionärerna skulle få möjlighet till att köpa lite städhjälp, 
snöskottning, trädgårdshjälp m.m, ack, nej det får vara med den saken, för det är mycket 
bättre om kommunen kan få betala ut bidrag efter prövning. 
För en gångs skull har Katarina Berggren en viss klarsynthet, för bp och jag tycker att 
även personer med låg pension skall ha rätt till att köpa tjänster ( ex. hushållsnära), men än 
viktigare är att pensionärerna själva skall kunna ha möjlighet att betala sina mediciner, 
läkarebesök, nya glasögon, sjukgymnastik etc.. utan att gå och ’tigga’ hos socialen. Det 
tillhör en förgången tid, som jag tycker att vi inte ens skall försöka hålla vid liv eller återgå 
till.  
 
 
2006-03-02  
Kommunfullmäktige i Botkyrka sänds via Internet… 
Ja, det vill säga på försök den 27 april. Botkyrkapartiet har tagit initiativet tillsammans med m 
och fp i ett motionsförslag att kommunen skall återuppta direktsända kommunfullmäktiges 
sammanträden via kabel-TV eller Internet med huvudsyftet att skapa öppenhet i den politiska 
debatten.  
Tidigare skedde så via den lokala TV-stationen TV NU och när den lades ner så blev 
kommuninvånarna utan denna informationskanal, och så försvann ett viktigt instrument att 
stimulera demokratin i Botkyrka. 
Och just i Botkyrka hade det varit värdefullt med dessa sändningar med tanke på att 
valdeltagande och politiskt intresse är mycket lågt i vissa delar av kommunen. På vissa håll har 
invånarna till och med känt sig undanskuffade för att inte ha kunnat få tillgång på ett 
lättillgängligt sätt om vad som händer i kommunen. Det kan vara allt från skola, äldreboende och 
ungdomars fritid m.m.. 
Det har visat sig att Botkyrka kommun är den kommun som syns mycket litet i massmedia 
såväl i TV som i pressen, så varför utestänga informationen när det är så lätt att hålla den 
öppen. Visserligen kommer det att kosta en slant men vill man ha en öppen demokrati så 
får det kosta lite också.  
 
 
 
 



 4

2006-03-09 
Schabbel med hyreskontrakt kostar botkyrkaborna 200 000 kronor 
Att göra upphandlingar för Botkyrka är inte alltid så lätt. Gång på gång har det hänt att ansvariga 
för en upphandling inte varit tillräckligt insatta och så har affärerna omkull.  
Den senaste i raden gäller affären med Hågelbyparkens restaurang som ett av kommunens bolag, 
Upplev Botkyrka AB, ville byta ut hyreskontraktet för och lägga ut på ett annat företag, som 
ansågs vara bättre än det som driver restaurangen nu.  
Och så skrevs ett nytt hyreskontrakt, som inte kunde bli giltigt för det gamla kunde inte hävas, 
det vill med andra ord sägas att den som driver restaurangen nu skall fortsätta med detta.  
 

Summan av kardemumman har blivit att bolaget Upplev Botkyrka AB tvingas till att 
betala ett skadestånd på 200 000 kronor till det företag som bolaget ville teckna avtal med, 
men inte fick. Detta innebär i praktiken att det är skattebetalarna i kommunen som får stå 
för schabblet. Ansvarig för upphandlingen är i första hand styrelsen och ordf. i Upplev 
Botkyrka AB, Jens Sjöström (s), som egentligen bara urskuldar sig med att man inte kände 
till hela hyreskontraktets innebörd och nu försöker man rätta till det hela och hitta en 
rimlig uppgörelse. Då gick det som det gick med den affären, man gör upphandlingar utan 
att ha visshet och botkyrkaborna får betala, och ansvariga säger bara att det var ju tråkigt. 
 
 
2006-04-02  
Kringgående rörelse 
I kommunfullmäktige den 30 mars togs ett beslut om nytt avtal mellan kommunen och Upplev 
Botkyrka AB, som utmynnade i att 600 000 kronor till av skattemedel skulle ’pumpas’ in i 
bolaget. Kontentan av detta är inget annat än en kringgående rörelse från kommunledningen för 
att kunna tillstyrka ett tilläggsanslag eller ge en kapitalförstärkning på nämnda belopp. Det nya 
avtalet har tvingats fram bl.a. genom att ’Subtopia’ – cirkusens högborg i Botkyrka – måste 
kompenseras för lägre hyresintäkter på 500 000 kronor.  
God ekonomisk hushållning, knappast. Vi i bp yrkade avslag på förslaget och fick stöd i detta av 
fp. Vid den efterföljande omröstningen drevs dock förslaget igenom bifall från 47 ledamöter i 
fullmäktige och avslag från 11 ledamöter 
 
 

2006-09-05 
Val(s)purt 2006  
Valet 2006 är inne i valspurten och nu radas det upp den ena snaskigheten efter den andra. Den 
senaste är dataintrånget från vissa ungliberaler i det socialdemokratiska valmaskineriet. 
Partisekreteraren Marita Ulvskog såsom varande högsta ansvariga för valstrategin inom s har nu 
upprörts så till den milda grad att hon anser att om s kommer förlora valet så beror detta på denna 
affär som blossat upp nu.  
Nog kan man spurta på många sätt, en del genom dataintrång, vilket inte inger något större 
förtroende, andra med att göra en höna av en fjäder, vilket inte heller inger något förtroende utan 
bara skapar än större politikerförakt. Snacka om etiska spelregler och ha rent mjöl i egen påse, 
det är det som ger en besk eftersmak i valet 2006. 
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2006-11-27   
Rödgrön majoritet i kommunen med kommunistiska förtecken  
Nu har vi valet bakom oss och eftervalsarbetet pågår med nomineringar till nämnder och styrelser 
i kommunen. Vid det första kommunfullmäktige den 2 november valdes ledamöter och ersättare 
till bl.a. kommunstyrelsen. Eftersom vi i bp inte ingår i något block håller vi oss utanför den 
ordinarie församlingen och vi har istället tillsatt ett skuggkabinett i vilket vår fullmäktigegrupp 
ingår. Läs mer under yttranden på hemsidan där finner Du vår röstförklaring som vi lämnade in 
vid detta fullmäktige.  
Intressant att notera vid detta val var att vänstern trots valförlust fått tilldelat sig en tung post, en 
kommunist, Mats Einarsson, har blivit kommunalråd i kommunen, så huka er för skattehöjningar. 
Miljöpartiet har fått sin tilldelning i den rödgröna majoriteten, sedan är det bara att se hur länge 
det håller den här gången. Det borgerliga blocket har inte varit sämre, man har beviljat sig själva 
och andra både lönehöjningar och andra förmåner. 
Sedan får det kosta vad det vill för det är skattebetalarna som betalar. 
 
 
2006-12-13 
Maktfullkomlig enfald 
Det var budgetfullmäktige den 30 november, ett möte som höll på i ca 10 timmar. Från oss i 
Botkyrkapartiet hade vi lagt en skuggbudget med förslag om skattesänkning på 25 öre, se vår 
hemsida: www.botkyrkapartiet.se .  
Precis som övriga partier har vi möjlighet att visa vad vi står för, som väljarna gett oss uppdrag 
att framföra. Det kan därför uppstå en viss irritation när vissa ledamöter anser sig vara för mer 
och inte möter andras förslag med respekt.  
Så t.ex. sa en av sossarnas ledamöter följande bl.a: ”Jag hade inte tänkt att spilla några ord på 
Botkyrkapartiet, för det är väldigt svårt att uppfatta deras budgetalternativ som ett seriöst 
förslag.” och vidare ”Dessutom 2 miljoner rationaliseras administration från byråkratin, det där är 
en sådan slapphet i debatten som är så låg att den överhuvudtaget inte bör bemötas. 
socialförvaltningen har liksom andra förvaltningar svettats igenom nedskärningar på central nivå 
…. O de var ingen bantning som skedde med enkelhet det kan jag försäkra…Jag tycker alltså att 
även ett parti av ert slag borde kunna föra en någorlunda seriös debatt.” 
Sosseledamoten som sa detta heter Jean-Pierre Zune. Trots att han inte ville spilla ord på oss gick 
han till angrepp på ett tendentiöst sätt och visade bara upp en maktfullkomlig enfald. Möjligen 
berodde detta på att han i sak inte behärskade budgeten och kanske rent av ville vara med om en 
skattesänkning, som leder fram till en bättre ekonomisk situation för den enskilde. Jag tycker nog 
att det inte vore helt fel om kommunfullmäktiges ordf. Birgitta Mörk (s) ger sin partikollega en 
tillrättavisning, då sådana uttalanden faktiskt inte hör hemma i den politiska debatten.  
Herr Zune hör ju inte till nykomlingarna i kommunfullmäktige och borde kunna skärpa sig.  
Det är sådana inlägg som han fabricerar som spär på politikerföraktet, så bevare oss väl för 
fortsättningen av den nya mandatperioden. 
 
 
 
 
 

http://www.botkyrkapartiet.se/
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År 2008 
 

2008-02-01    
Glädjekalkylerna fortsätter i kommunens affärer 
I de föregående bloggarna har jag tagit upp dels Tumbascenen och dels Mångkulturellt Centrum, 
som får en merkostnad på ca 35 miljoner, d.v.s. utöver tidigare beräkningar.  
Fler exempel finns på felaktiga kalkyler och som jag nu hämtat upp från tekniska nämnden.  
Det handlar bl.a. om att oljepannor måste utrangeras på Lida till en kostnad av 3,5 miljoner och 
det saknas 2,5 miljoner, man har tidigare fått 1 miljon. Det är vällovligt att byta ut gamla 
oljepannor till pelletspanna det mår alla gott av utom möjligen kommunens plånbok, för återigen 
begär man ytterligare miljoner för att kunna fullfölja ett projekt.  
Ett annat exempel är överskridande av budget då det gäller uppförande av en förskola i Riksten, 
förskolan Nova, som i inledningsskedet har drabbats av merkostnader från 2,3 till 4,5 miljoner.  
Två projekt som kommer att kosta kommunen ca 5 miljoner mer i nuläge, vad slutsumman landar 
på återstår att se. Visst, kan man kalkylera lite hur som helst, men att gång på gång komma med 
ofullständigt underlag för ekonomiska beräkningar skapar bara oreda i affärerna.  
Tekniska förvaltningens tjänsteskrivelse i detta ärende avlutar dock helt käckt med: 
Det måste finnas reserver i ett projekt för att täcka oförutsedda kostnader som dyker upp, 
tidigare budgeterad reserv har nu ätits upp av merkostnaderna. 
Man kan ju kalla merkostnader för olika saker som exempelvis: kapitaltillskott, grundkapital, 
tilläggsanslag, kapitalförstärkning, reservkapital etc.. det finns en uppsjö av olika benämningar på 
begäran om mer pengar för felaktiga kalkyler, för att förvirra och dölja de reella kostnaderna.  
 
2008-02-05 
Kommunens miljoner rullar på  
Självfallet börjar var och en undra över vad som tilldrar sig i maktens korridorer när man kan 
slänga ut skattepengar i oförminskad takt utan att ha ordentligt reda på var dom tar vägen.  
Jag skrev till kommunens revisorer att dom skulle granska den kraftiga höjningen om- och 
tillbyggnaden av Tumbascenen, och jag fick svar att det går inte att göra p.g.a. vedertagen 
arbetsordning men man kommer ta upp min begäran den 11 februari, så då får vi se vad som 
händer.  Här vill jag ta upp beslutet om Tunaskolans utbyggnad, då hände ungefär samma sak 
som nu och då gjorde revisorerna en granskning per omgående, och ett extra fullmäktige kallades 
in. Det var dock år 2001, så möjligen har andra rutiner införts eller så tycker både de styrande 
med övriga inblandade politiker att kommunens revisorer, som är valda av partierna, inte behöver 
eller ska lägga sig i, det är alltför känsligt.  
Jag kan bara konstatera att kommunens agerande är långt ifrån lagom. 
 
2008-02-09   
Missnöjespartier och missnöjda 
Och så har vi som förtroendevalda blivit informerade om partier som uppfattas som 
främlingsfientliga och hur vi ska kunna tackla dessa för att förhindra dess framfart. 
Informationen kom från stiftelsen Expos nättidning och han hette Alexander Benktsson .  
Det var intressant att lyssna till en engagerad ung journalist som dessutom var rejält påläst.   
En slutsats han kom fram till som för mina öron var något märklig var att i stort sett var alla 
lokala partier missnöjespartier och främlingsfientliga.  
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Jaha, det är något som han får stå för, men jag har många gånger ställt mig frågan om alla partier 
som befinner sig i opposition och är missnöjda, ska dom kallas för missnöjespartier?  
I så fall har vi socialdemokraterna tillsammans med v och mp i opposition på riksnivå, som ska 
kallas för missnöjespartier, och här i kommunen är det omvända, d.v.s. moderaterna med fp, kd 
och c, som ska kallas för missnöjespartier. Är dom då också främlingsfientliga?  
Det har ju dagarna kommit förslag om förändringar i flyktingpolitiken och anhöriginvandringen. 
Alliansregeringen åberopar övriga EU-länders regler och tycker att vi ska anpassa oss till dessa. 
Tidigare var det de s-ledda kommunerna Malmö och Göteborg som ifrågasatte EBO-lagen d.v.s. 
lagen om den fria bosättningsrätten för flyktingar och då blev det fasligt liv om detta när jag och 
Botkyrkapartiet framförde samma åsikter. Aj, aj, det var inte från rätt håll detta kom och då måste 
man hacka på oss och så var vi främlingsfientliga.  
Vi blev då helt följdriktigt uthängda på Expos webbsida, men efter det att jag anmält 
tilltaget till datainspektionen, drogs detta tillbaka och dåvarande chefred. Stieg Larsson 
kontaktade mig personligen och bad om ursäkt, vilket jag tog som ett tecken på hederlighet 
och god publicistisk sed.  Hoppas att efterträdarna på Expo följer samma mönster och i sin 
iver inte alltför lättvindigt sätter stämplar på olika organisationer.  
Det borde kunna bli ett signum för Expo, som får bidrag ur allmänna arvsfonden och 
självfallet ska uppträda både objektivt och neutralt. 
 
 

2008-04-16 
Solenergin lyser med sin frånvaro 
Så har vi då fått debattera en hel del om hur vi ska kunna utveckla kommunen i en positiv 
riktning med miljövänlig energi. Vi lämnade in en motion förra året om att vi skulle kunna 
utnyttja solenergin på sådant sätt att kommunen skulle kunna bli ett mycket gott föredöme på det 
här området och på sikt kunna anlägga ett solenergicentrum i eller tillsamman med andra 
kommuner på Södertörn.  
Visst, att använda solens energi tyckta alla partier i fullmäktige var alldeles utmärkt, men att 
därefter gå från ord till handling blev en helt annan sak. 
Då fanns det plötsligt åtskilligt med invändningar, speciellt från den styrande majoriteten i 
kommunen d.v.s. s, v och mp. Kommunen har inte tillräckligt med markytor(!) eller så blir 
det alldeles för kostsamt(?) och så finns inte solenergin upptagen i kommunens energiplan, 
aha! kan man tänka. 
I själva verket var det nog så att förslaget inte kom från s.a.s. från rätt håll och då hjälper 
det inte att fackkunskap finns på annat håll.  
Jag kan bara konstatera att kunskapen om solens betydelse vad gäller energianvändning var 
synnerligen bristfällig, ja, på gränsen till pinsam.  
Och det mest pinsamma är att miljöpartiet i Botkyrka inte är beredda att backa upp ett förslag, 
som man måste vara medveten om kommer få stor betydelse längre fram.  
Men är man i beroendeställning så är man och då får miljön stryka på foten för maktens skull.  
Det är beklagligt att Botkyrka kommun inte gick i bräschen för vårt förslag för det hade 
onekligen kunnat sätta kommunen på kartan, men vi återkommer i saken, för vi tror att 
solenergin är på stark frammarsch och kommer bli ett verkligt alternativ till miljövänlig 
energiförsörjning inom 10 år. 
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2008-05-07  
Undanstoppad protestlista  
Det finns småpåvar som har fått för sig att det går att göra och uppträda hur som helst. 
Kommunen får som bekant in handlingar som diarieförs och ska förvaras i ett arkiv.  
Till handlingarna som gäller familjeparken på Hågelby kom det i slutet av förra året in 3 200 
namnunderskrifter på en protestlista mot dessa planer.  
Vi i bp begärde i april detta år att få ut listan med namnunderskrifterna av kommunens noggranna 
arkivarie, som upplyste oss om att dessa fanns hos en av de politiska sekreterarna för sossarna.  
Vi vände oss då dit, men det tog en dryg vecka innan vi äntligen fick dessa i kopieform.  
Jag upplevde att detta i det närmaste liknade en vägran.  
Originalen fanns fortfarande, den 29/4, kvar hos denne sekreterare, som tydligen själv har givit 
sig i uppdrag att vara arkivarie, vilket dels får ses som en självsvåldig handling och dels som 
direkt tjänstefel. När jag talade med honom i denna fråga uppträdde han på ett oförskämt sätt, 
som kunde betraktas som hot om diskriminering.  
Man må ha olika politiska uppfattningar i olika frågor men man får inte ens försöka att 
komma med utfall som liknar hot utan här får man visa respekt för varandras åsikter 
annars får vi aldrig ett tryggt samhälle där diskriminering i någon form inte ska tillåtas. 
Istället ska vi som jobbar politiskt föregå med gott exempel det gynnar både kommunen 
och det politiska arbetet. 
 
 
2008-05-29 
 Med mördande reklam ……. 
….. kan man sälja konserverad gröt, något som Ulf Peder Olrog 
skrev på sin tid.  
Detta passar precis in på den senaste tidens storslagna byggprojekt i vår kommun.  
Det gäller alltifrån Friluftstaden Riksten i Tullinge till Nöjesparken i Hågelby, Tumba och på tur 
står kanske ett annat projekt i området runt Norsborg vatten, Hallunda, m.fl. andra ställen.  
Det verkar som de styrande, s, v och mp, inte tar några som helst hänsyn till vad botkyrkaborna 
vill. Visst, dom kan få komma till dialogforum och tycka till, men sedan får det vara nog. Vi gör i 
alla fall som vi vill och sedan man vill knappt höra på vad övriga partier har att komma med.  
Om man ser på utbyggnaden av Riksten och nu planerna på nöjesparken i Hågelby så är 
tendensen likartad då det gäller att marknadsföra och förverkliga sina idéer.  
Med glättade broschyrer och mördande reklam innehållande enbart positiva bitar utan några som 
helst frågor om konsekvenserna vid utbyggnad på naturkänslig mark eller att grönområden efter 
grönområden tas i besittning, kör man på så det knakar.  
Det mest anmärkningsvärda är att miljöpartiet inte säger knäpp utan håller med i alla 
lägen och frågan kommer obönhörligen vad m:t egentligen står för i miljöpartiet, inte är 
det miljö i alla fall.  
Möjligen kan det vara att man ska hålla sig väl med makten, för då kan man få lite poster 
här och var och kamma hem arvoden så man kan klara livhanken och lite till och varför 
inte en och annan utlandstripp också, och då får miljön stryka på foten. 
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2008-08-12  
Karusellen snurrar på 
Före sommaruppehållet var vi några från bp som var ute och frågade boenden i Vretarna hur dom 
ställde sig till att det eventuellt skulle bli en stor familjepark i Hågelby. Vi i bp hade ju tidigare 
yrkat på att en fördjupad opinionsundersökning skulle genomföras i närområdena som ex. 
Vretarna och Nackdala, för att få fram hur man såg på att en sådan anläggning med både stora 
konsertevenemang och campingplats skulle växa fram i Hågelby. Tyvärr fick vi avslag på vårt 
yrkande fullmäktige, inget parti tyckte det var nödvändigt att fråga invånarna.  
Då gjorde vi i bp istället så att vi själva utförde detta i bl.a. Vretarna, vi kommer att fortsätta i 
Nackdala nu efter semestrarna.  
Resultatet blev, skulle jag vilja påstå, helt annorlunda än den opinionsundersökning som 
kommunen låtit utföra tidigare under året.  
På frågan om man ville ha en familjepark i Hågelby skulle svaret vara ett enkelt ja eller nej 
eller vet ej, d.v.s. 3 alternativ gavs och 100 hushåll runt om i Vretarna skulle tillfrågas. 
Av de 100 svarade 93, 7 var ej anträffbara, svaren blev 52 nej, 21 ja och 20 vet ej.  
Det vi samtidigt fick reda på var att ingen av de tillfrågade hade varit med i kommunens 
opinionsundersökning, så nog kan man undra hur den opinionsundersökningen hade gått till.  
Jag vill inte påstå att denna vår egna lilla undersökning skulle vara statistiskt säkerställd, men 
verkar ha en bättre verklighetsförankring än kommunens undersökning, som mer och mer börjar 
likna en snurrande karusell som går så länge den det kan.  
I september/oktober kommer ärendet om familjeparken i Hågelby upp igen till fullmäktige och då 
ska man definitivt ’spika’ om anläggningen ska bli av eller ej. 
 

2008-08-16  
Och miljonerna rullar 
I ABC-nytt i går, 2008-08-15, kunde vi se ett reportage om hur miljonerna rullar i allt snabbare 
takt i kommunen då det gäller exempelvis skolutbyggnader, gå till vår hemsida 
www.botkyrkapartiet.se och klicka på länken under uppdateringar.  
Där kan du se och höra vad som sades. 
Ett minst sagt uppseendeväckande uttalande stod Mats Einarsson (v) för, då han inte kunde 
bedöma om kostnaderna skulle anses vara orimligt höga för ett projekt som rör Lindhovs gård, 
för den kunskapen hade han inte. 
Nä, men vad nu då, han ju varit med och beslutat om hur mycket pengar kommunen, i det här 
fallet tekniska förvaltningen, ska avsätta för projektet. En fråga som kommer upp omedelbart är 
om han verkligen har tillräckliga kunskaper för att bedöma hur stor summa som ska avsättas i 
budgeten som gäller den förvaltning han har fått uppdrag att ta ansvar för.  
Nu håller man visst på att rätta till en del genom att bl.a. sätta till en eller flera tjänster, oj, det är 
ju konstruktivt så det stänker om det. 
Vi i Botkyrkapartiet har under flera år pekat på bristerna i skötseln av kommunens d.v.s. allas 
våra gemensamma pengar, och vi har till viss del fått medhåll av kommunens revisorer 
Vi kommer att fortsätta att kontrollera kommunens affärer för att få hejd miljonrullningen. 

http://www.botkyrkapartiet.se/
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2008-09-28   
Ansvarslös politik ’långt ifrån lagom’ 
Lägsta inkomsterna och högsta skatten i länet finns i Botkyrka, det har vi kunnat läsa om i en 
rapport som kom ut i augusti.  
Och så läste man om både satsningen på så kallad nycirkus i Botkyrka och om en tilltänkt 
nöjespark på Hågelby, då blir det väldigt ’långt ifrån lagom’. 
Det hade inte varit så dumt om de som makten haver hade istället satsat på att ge 
kärnverksamheterna som skola, vård och omsorg en rejäl chans för att höja statusen för 
kommunen.  
Men icke sa’ Nicke det blir kanske inte fullt så spännande då, för då måste man se till att 
allting blir just så ’långt ifrån lagom’ som möjligt.  
 
2008-10-02  
Låg insats med stor utdelning 
Så har då fullmäktige sparkat igång igen efter sommaruppehållet och på det första sammanträdet 
kom en av Botkyrkapartiets motioner upp, det gällde ”Spelmedia för äldre på kommunens 
äldreboenden”.  
Glädjande nog var det ett enigt fullmäktige som ställde sig bakom vårt förslag och biföll vår 
motion. Det är naturligtvis vår förhoppning att ett försök med spelmedia kan starta upp så snart 
som möjligt. Ett förslag var att det nya äldreboendet i Tumba, ’Silverkronan’ , skulle få tillgång 
till denna aktivitet, vilket inte är fel, men varför vänta tills det boendet står inflyttningsklart? 
Vi har besökt äldreboendet i Alby, ’Alby Äng’,   och där var man begeistrad över att en helt ny 
aktivitet för en mycket liten kostnad kanske skulle kunna få komma igång snabbt.  
Det handlar att genom TV:n  med Playstation 2 och Eyetoy, som kan inhandlas för ett par 
tusenlappar, ge en ny typ av stimulans för att koordinera rörelser bättre för äldre personer som 
idag inte klarar av detta så bra. Genom att rikta in sig på de friska delarna d.v.s. ökad rörelse-
förmåga via ’spelmedia’ ges helt andra förutsättningar än hittills att kunna återgå till ett 
normalare liv, och det utan att biverkningar uppstår. 
En låg insats med stor utdelning, där vinsten går oavkortat till den enskilde ska eftersträvas 
i alla sammanhang. då får man valuta för skattepengarna. 
 
2008-10-03   
Svidande kritik mot miljonrullning 
I en revisionsrapport, som kom för en dryg månad sedan och gällde förvärv och upprustning av 
Lindhovs gård, kunde vi bl.a. läsa:  
”Om vi använder en liknelse i form av en flygresa, för att sammanfatta projektet, så kan 
konstateras att det startat i tät dimma med en förstudie och en projektering avseende gruppbostad 
för psykiskt funktionshindrade, för att slutligen nödlanda i en skiss på hotellförslag. Denna 
turbulenta resa tog närmare ett år och kostade passagerarna, d.v.s. kommunens skattebetalare, 
totalt 2,2 miljoner (exklusive kapitalkostnader). Detta är inte god ekonomisk hushållning och 
omdömet hos främst flygkaptenen, men även övrig besättning, kan ifrågasättas. Det revisionella 
ansvaret för det inträffade ligger dock hos flygledningen”.  
Detta är en ovanligt svidande kritik som revisorerna kommit med och naturligtvis uppkommer 
frågan om man nu är beredd att ifrågasätta tillstyrkande av ansvarsfriheten för både  
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’flygkaptenen’,  ordf. i tekniska nämnden, Mats Einarsson (v), och för övrig ’besättning’ med 
bl.a. ordf. för kommunstyrelsen ingår, Katarina Berggren (s), vilka ska svara före 2008-11-31. 
Vi i bp har aktualiserat frågan om ansvarsfrihet tidigare och anser att ansvariga politiker ska ta 
sitt ansvar och avgå. Vi kommer att följa händelseutvecklingen och förväntar oss att revisorerna 
tar till de medel som finns i lag föreskrivit och inte låter sig nöja med att tillrättavisa inblandade 
parter med ett litet ’fy skäms, det där får ni inte göra om’. 
Se om miljonrullningen på  www.botkyrkapartiet.se/uppdateringar 
 
 

2008-10-10  
Stäng förskolan Lärkan i Alby nu 
I förskolan Lärkan i Alby, byggd under 1970-talet, har det redan under våren 2008 konstaterats 
att det finns synnerligen besvärliga fukt- och mögelskador, som gör både barn och personal sjuka.  
Vi har besökt förskolan och blev minst sagt upprörda dels över skolan som sådan och dels över 
personalens skador med bl.a. utslag och astmatiska besvär, barnen hade liknande symtom och 
verkade allmänt trötta.  
Lärkan har under ganska lång tid varit i dåligt skick, men det är ingen som velat ta tag i besvären. 
Måhända är det inte fullt så glamoröst som att bygga en helt ny förskola, som Ugglan i Alby, 
eller en ny skola med de senaste trenderna som Malmsjöskolan i Vårsta.  
Att ställa i ordning en gammal nedsliten förskola kan ju inte dra uppmärksamheten till sig på 
samma vis och att det dessutom kommer sjukdomar med i bilden gör inte saken lättare. 
Från ansvarigt håll verkar man springa från sitt ansvar genom att försöka dölja det hela och  
t.ex. säga att det inte är hälsovådligt att vistas i lokalerna, vilket inte är en särskilt lyckad taktik, 
om man vill få en samförståndslösning med föräldrar, personal och m.fl..  
Vi i bp har lagt en motion med förslag att det måste till akuta åtgärder nu genom att flytta 
verksamheten på Lärkan till andra lokaler och på sikt måste en helt ny förskola byggas, det 
en fråga om anständighet som alla, oavsett partifärg, måste förstå. 
Läs mer om detta på vår hemsida, www.botkyrkapartiet.se .och klicka på motioner. 
 
 
2008-10-10 
Hur det stå till näringslivet i Botkyrka? 
På ett lunchseminarium häromdagen fick vi höra att näringslivsklimatet i Botkyrka är minst sagt i 
gungning. På rankinglista hamnar kommunen på plats 233 i landet och på sista plats bland 
kommunerna i länet. Man kan knappast säga hurra vad vi är bra över ett sådant resultat. 
Kommunen kan inte sägas sig vara ankaret i laget precis med det resultatet.  
Trots detta håller det ledande 3-parti styret, s, v och mp, att försöka dölja även denna beska 
sanning och dribbla bort siffrorna så gott man kan, genom bl.a. säga att utbildningsnivån är lägre 
i kommunen än i övriga, att befolkningsstrukturen är annorlunda, vilket dragit ner oss statistiskt. 
Gäller även opinionsundersökningen om nöjesparken i Hågelby fast i omvänd ordning?  
Kommunen har gått en kräftgång under de senaste 5 åren, enligt representanten från 
handelskammare, Bengt Söderström, och det var ingen nådig kritik som riktades till kommunen.  
 
 
 

http://www.botkyrkapartiet.se/uppdateringar
http://www.botkyrkapartiet.se/
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2008-10-26  
Johanssons bloggi-bloggi trams….   
Folkpartiets gruppledare, Lars Johansson, har börjat med bloggar, och tänk vad han kan.  
Han kommer med fula påhopp om oss i bp som inte ens ska kommenteras.  
Men en sak gör han och det är att avslöja att det finns en spricka i den lokala borgerliga alliansen. 
Nä, men fy på sig, för han tycker att samarbeta med bp ska man inte, och vad kommer 
kompisarna m och kd att säga då 
Men va’ nu då, för inte så länge sedan la vi, bp, m och fp, faktiskt en motion om direktsända 
fullmäktige på webben och för bara några veckor sedan tillstyrkte alla partier, inkluderat fp, att 
kommunen skulle införa spelmedia på försök på kommunens äldreboende.  
Tänk först och skriv se’n, är ett gott råd som kan efterlevas, även av fp:s gruppledare.. 
Eller är det menat att vara: Johanssons bloggi-bloggi trams…. 
( en liten travestering på Povel Ramels ’Johanssons boogie-woogie vals’). 
 
2008-11-02  
Av(s)löjande om ca 400 miljoner 
Den 30 oktober var det fullmäktige igen och på dagordningen kom delårsrapporten för de  
8 första månaderna upp. I rapporten fanns ca 400 miljoner, som inte hade redovisats med 
fullständigt underlag, och vilket revisorerna hade gjort en synnerligen besk skrivelse om.  
När jag fick kännedom om detta den 23 oktober skrev jag ett yrkande, att vi i bp ville ha ett 
klarläggande om vad som hänt. Se www.botkyrkapartiet.se och klicka på yrkande.  
5 dagar senare den 27 oktober lämnade jag in detta yrkande och samtidigt för kännedom till 
ABC-nytt som gjorde ett inslag om detta på kvällen samma dag.  
Ytterligare 3 dagar senare fick jag och fullmäktige en skrivelse från kommunens ekonomichef, 
som klart och tydligt redogjorde för det inträffade. Han ansåg att det som hänt var oacceptabelt 
och måste åtgärdas. Denna redogörelse fick vi 3 timmar före fullmäktiges sammanträde. Vi i bp 
blev därmed väl tillgodosedda eftersom vårt krav blivit uppfyllt. 
Det blev däremot en av(s)löjande debatt då kommunstyrelsens ordf. Katarina Berggren (s) mer 
ondgjorde sig över att jag och bp inte var närvarande vid de s.k. gruppledarträffarna, vilket enbart 
det är ren och skär lögn, för då hade vi minsann fått information och inte behövt göra en affär (?) 
av det hela.  
Men, vad nu då, kan hon på allvar mena att det hade varit tillräckligt om gruppledarna varit 
informerade om detta och att revisorernas skrivelse till fullmäktige egentligen mer skulle ses som 
ett anmälningsärende.  Och att lägga ett yrkande i ärendet var rent nonsens.  
Här behövdes det minsann inte debatteras, vilket enbart visar upp en fasad att man inte ska 
lägga sig i kommunens affärer. Hur som helst så blev det en ovanligt snabb reaktion. Det 
behövdes inte mer än 3 dagar att få fram ett förtydligande om de 400 miljonerna, och det 
tack vare bp, naturligtvis blir det då något surt som räven sa’.  
 
2008-11-19    
Avtal fantasia  
Ett s.k. ramavtal om familjeparken i Hågelby mellan kommunen och Familjen Lindgren AB, 
FLAB, har tagits i kommun- fullmäktige. Det innebär att parterna ska ta var sin del av 
kostnaderna, kommunen ska ta fram detaljplaner m.m. och FLAB ska stå för allt som ligger inom 
själva avtalsområdet.  

http://www.botkyrkapartiet.se/
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Visst, det låter bra så här långt. Men vad händer om man stöter på något som man inte har eller 
vill räkna med. 
En långtgående konjunkturnedgång och ännu djupare finanskris. Vi befinner oss faktiskt i en 
sådan, som vi ännu inte sett slutet på och det lär tyvärr dröja.  
Hur skulle det vara om samtliga partier och parter nu tänkte över den här situationen och 
skyndade långsamt, om inte annat för FLAB:s skull eller har man försatt FLAB i den tron att 
lyckas dom inte ro projektet i hamn kommer kommunen att stötta på ett eller annat sätt.  
Det handlar ju bl.a. om Fantasia park och då kan ju avtal bli hur fantasifullt som helst. 
 
2008-11-28   
Den lögnaktiga politikern 
Kommunfullmäktige sammanträde som bekant en gång i månaden och ska fatta viktiga beslut för 
kommunens verksamhet. Vid dessa tillfällen får man allt som oftast höra lögner direkt från 
talarstolen från den styrande majoriteten. 
Den 30 oktober kunde man höra Katarina Berggren (s), kommunstyrelsens ordf., påstå att jag 
aldrig kom till de s.k. gruppledarträffarna (sker en gång i månaden) för att hålla mig informerad 
om händelser som är av vikt för kommunen. Den gången gällde det revisorernas  rapport om de 
omtalade 400 miljonerna som saknade underlag i delårsrapporten för de 8 första månaderna, se 
bloggen den 2 november. Va’ då, jag inte närvarit? Jo, då av sex gånger har jag varit med på 
dessa gruppledarträffar det finns faktiskt protokoll om detta, det är bara att läsa. 
Den 27 november var det dags igen för en ny lögn och nu gällde det Mats Einarsson (v), ordf. i 
tekniska nämnden, han ni vet, som köpte Lindhovs gård för 8 miljoner utan att veta vad han 
skulle ha den till. Nu kom han med påståendet att den fukt och mögelskadade förskolan Lärkan i 
Alby hade kommunen minsann börjat åtgärda för länge se’n, d.v.s. långt före det att vi i bp kom 
med påpekandet, se bloggen den 10 oktober. Det var bara det att både föräldrar och personal slog 
larm om detta till oss i början av oktober för ingenting hade gjorts under de senaste två åren trots 
upprepade påstötningar om förskolans situation, och vi reagerade snabbt för att förskolan skulle 
åtgärdas. Einarsson och kompani ville naturligtvis inte se att det var Botkyrkapartiets förtjänst att 
förskolan nu håller på att evakueras till andra friska(?) lokaler, det vore förödmjukande, så då tar 
man till en lögn. 
Till skillnad från den tjuvaktiga skatan är lögnaktiga politiker patetiska med sina stulna 
och förvrängda sanningar, som enbart ger en dålig eftersmak. 
 
 
2008-12-07 
Strategiskt svar 
Jag har tidigare tagit upp kommunens köp av Lindhovs gård som gick på ca 10 miljoner och fått 
en svidande kritik av kommunens revisorer, se blogg 2008-10-03.   
Nu i december kommer så ett svar på skrivelse från kommunstyrelsen som bemöter kritiken med 
bl.a. att det egentligen är socialförvaltningens och samhällsbyggnadsförvaltningens/ 
fastighetskontor som har ansvar för att ta fram underlag till förvärvet av Lindhovs gård.  
Jo, visst, men det är ju inget annat än att försöka skylla från sig eller skyla över den egna bristen i 
handläggandet av denna affär.  
Man, kommunledningen, säger dock att det övergripande ansvaret för upphandlingar finns hos 
kommunstyrelsen och så tar man upp att kommunledningsförvaltningen inte kunnat delta i den 
s.k. styrgruppens sammanträden som hållits på tider som inte passat.  



 14

 
I denna del anser man att det finns anledning att vara självkritisk. Det är ju alltid något. 
Men så kommer slutklämmen i svaret som säger att det är en klar fördel för kommunen att äga 
Lindhovs gård, med tanke på planeringen av Hågelby – Eriksberg och sist men inte minst 
familjeparksprojektet. Det betyder helt enkelt att innehavet av Lindhov kan vara en viktig faktor i 
lösningen av frågor som kan komma upp i samband med familjeparken.  
Men, va’ nu, då har ju kommunen haft sin strategi klar redan för 1 ½ är sedan för att få ett 
nöjesetablissemang till Hågelby och underlättat det hela genom att köpa upp Lindhovs gård.  
Lite senare kommer man med påståendet att hela detta projekt inte ska kosta kommunen en enda 
krona, vilket alla partier nappar på, utom vi i Botkyrkapartiet 
Vad jag kan se, så har man redan slängt ut 10 – 12 miljoner för Lindhovs gård och på 
förarbetena för kommande detaljplaner i syfte att just förbereda marken för ett jippo som 
det är en stark opinion mot.  Detta är ingenting annat än att spela med och slarva bort 
botkyrkabornas skattepengar, som hellre bör användas till att renovera gamla fastigheter, 
som ex. skolor/dagis,  eller bygga billiga bostäder till kommunens ungdomar eller varför 
inte rusta upp Hågelby gård . 
 
 
2008-12-10  
Stoppa lånekarusellen i tid 
I finanskrisens spår är det i allra högsta grad viktigt att kommunen inte drar på sig mer utgifter än 
vad som får anses skäligt för att inte öka på lånen ytterligare.  
I en rapport kan man läsa att kommunens lån idag går på totalt 930 miljoner och av dessa ligger 
260 miljoner i upplåning för kommunen del av finansieringen för Söderenergis 
kraftvärmeprojekt. Dessa ska, enligt kommunledningens tolkning, inte behöva omfattas av 
finanspolicyns regler om motpart och kredittider eftersom dom skulle tas upp hos Kommuninvest 
med rörlig ränta.  
Jo, visst, det är nog så riktigt, men till syvende och sist är det i alla fall kommunen som måste stå 
för sin andel av upplåningen samtidigt som man även går i borgen till Söderenergi med ca 800 
miljoner. Det är stora summor det rör sig om, som drabbar skattebetalarna längre fram. 
Majoriteten i kommunfullmäktige beslutade att kommunen skulle få tillåtelse att låna upp till  
1 250 miljoner kronor nästa år och ställa upp med borgen upp till 2 000 miljoner.  
Vi i bp var det enda partiet i fullmäktige som sa ifrån att kommunens lånesumma kan stanna på 
900 miljoner. Samtidigt som kommunen måste börja betala av på sina lån och att 200 miljoner 
kunde avsättas inför nästa år och till skillnad från övriga partier sa vi också, att kommunen skulle 
kunna sänka borgensåtagandena till 1 100  miljoner.  
Syftet med detta var att kommunen måste kunna gå med plus för att kunna investera i nödvändiga 
projekt längre fram.  
Att investera med enbart lånade pengar spär bara på den lokala finansoron, vi anser att 
kommunen måste få ett överskott, för det skulle ge en både hållbar ekonomisk utveckling 
och social stabilitet. Det är därför som lånekarusellen måste stoppas i tid, det går inte att 
hålla på och slarva bort eller spekulera med skattebetalarnas pengar längre, om inte förr 
kommer detta att uppdagas av väljarna vid nästa val är 2010. 
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2008-12-21 
”Upplevelseklapp ” 
I Grönköping är man fyndig och har utsett Upplevelsen som klapparnas klapp för år 2008.  
Upplevelserna kommer bl.a. bestå i ”slädturer på befintligt underlag, mysiga braskvällar, förlängt 
luciafirande, krispräglade julgranslekar, tomtemaskerader, roande finansgåtor, klädpoker m.m. 
och allt annat som kan intressera den betalningsvilliga upplevelseinriktade gästkretsen.” (Ur 
Grönköpings Veckoblad i december 2008) 
Något för den inre kretsen i kommunledningen att ta fasta på i syfte att försöka bevara gammal 
kulturbygd såsom Hågelby, Hallunda Gård och även Riksten.  
Grönköpings upplevelsesatsning ter sig mindre pretentiöst och verkar ha mer att erbjuda 
än Botkyrka kommun. Den förnämsta poängen är naturligtvis att i dessa kristider både 
spara på skattebetalarnas pengar och den ärvda kulturmiljön.  
Oftast kan det enkla vara värt mer än glassiga utbyggnader såsom satsning på jippot i 
Hågelby och då får man inte glömma de storvulna planerna på Gröna Lund, som kommer 
bli en inte så liten konkurrent till nöjespark på Hågelby.  
Fortsättning av denna upplevelsesatsning kommer att följa långt in på det nya året och hela 
denna mandatperiod ut och med all sannolikhet bli en ödesfråga vid valet 2010. 
 
 
 

År 2009  
 
2009-01-21 
Nytt år med nytänkande… nä, nä…  
Visst vill vi inför ett nytt år känna, att nu kommer det att hända nya grejer med nytt innehåll och 
nya lösningar på en hel del problem vi har i kommunen.  
I synnerhet efter att ha sett och hört Barak Obama, den nya presidenten i USA, så tycker man att 
flera på ledande poster i kommunen skulle fått en riktig kick i ny riktning.  
Tyvärr verkar det politiska livet i vår kommun rulla på i invant mönster, här gives inte utrymme 
för något större nytänkande eller tänkande(?) över huvudtaget.  
Inför det första kommunfullmäktige har kommunen helt följdriktigt startat året med att köpa upp 
mark från Stockholms stad för 56 miljoner i medvetande om att det bara finns 30 miljoner avsatta 
för detta i budgeten och då måste man som vanligt öka upplåningen med 26 miljoner. Visserligen 
kan köpet verka vara av betydelse för att vi ska kunna ta vara på natur och miljö, som inte ska 
kunna fördärvas inför framtiden. Förhoppningen är i alla fall den, om man ska följa vad som 
kommer fram i förslaget.  
Ett annat ärende som kommer upp är en s.k. uppdelning av ett helägt kommunalt bolag, 
Upplev Botkyrka AB, UBAB, som leder till att ett nytt bolag bildas för Hågelby, vilket i sin tur 
möjliggör att kommunen kan överlåta klabbet till Familjen Lindgren AB, FLAB.  Så kan man 
också göra för att driva på att en nöjespark får fritt fram att etablera sig i Hågelby.  
Det är ju knappast förvånande med tanke på förra årets agerande från kommunens sida i denna 
fråga, men nog ter sig hela upplägget märkligt. Att det kommer storma och blåsa om den här 
affären är dock klart.  
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2009-03-15 
Väldresserad pudel med politiska förtecken  
För över 10 år sedan kom vi i BP med förslag om hur vi skulle kunna förbättra kommunernas 
flyktingmottagande och det var definitivt inte rumsrent. 
Nu då, år 2009, har samtliga (?) partier kommit fram till att vårt förslag om att begränsa 
invandringen för invandrartäta kommuner och istället avkräva att de kommuner som inte tagit 
emot flyktingar/invandrare måste ta sitt ansvar och hjälpa till, det var inte så dumt.  
År 2004 skulle vi ha haft en debatt i vårt kommunfullmäktige som tog upp den här frågan d.v.s. 
vi skulle ha debatterat en motion som vi i BP lagt och som grundade sig på vad Reepalu (S) i 
Malmö och Johansson (S) i Göteborg sagt, ta bort eller ändra den s.k. Ebo-lagen, för att få 
ordning på flyktingmottagandet.  
Det blev aldrig någon debatt, för över halva kommunfullmäktige med S, V, MP i spetsen samt FP 
och KD tågade ut, man ville ju, gubevars, inte debattera med ett parti som hade åsikter som inte 
ansågs helt politiskt korrekta. 
Idag 2009 kan vi till vår stora tillfredsställelse se och läsa i Dagens Samhälle och dagspress att 
det finns partier som med kraft för fram de åsikter som vi i BP gjorde både 2004 och några år 
tidigare.   
Detta kallas för det politiskt korrekta att först ha en åsikt som är s.k. rumsren och senare när man 
upptäckt att detta inte är hållbart, då ändrar eller byter man fot.  
Det har blivit en väldresserad pudel med politiska förtecken som förut ansågs 
främlingsfientliga men numera är ett allmänt godkänt tyckande, av detta får var och en dra 
lärdomar med egna slutsatser. 
 
 
2009-03-24 
Klimatstrategi i bonusens tidevarv 
Kommunen föreslår en klimatstrategi som ska leda till ett hållbart samhälle. Detta är ett vällovligt 
initiativ som man till stora delar kan instämma i. Det mesta är hämtat ur statliga utredningar och 
rapporter och är naturligtvis inte fel om det visar sig att det är bra förslag.  
Men så kommer mitt i detta dokument en passus om vikten av att kommunen satsar på 
upplevelseindustrin för då behöver invånarna inte göra långa resor eller köpa onödiga prylar. Jo, 
jo, det är bra.  Men hur var det nu. I februari förra året reste en delegation på ca 20 personer från 
Botkyrka kommun med företrädare från olika partier och kommuntjänstemän till Montreal i 
Canada för att se på upplevelsenäring och få inspiration(?) för fortsatta satsningar på hemmaplan 
och nu i mars reser kommundirektören till Washington i USA för att få information om 
Microsoft, se tidigare blogg.  
Sammanlagda kostnader blev ca 225.000 kronor för kommunens skattebetalare. 
I dokumentet om klimatstrategi tar man upp både miljön och ekonomiska aspekter, och det är 
sunt. Men sedan kommer det fram förslag att botkyrkaborna kan stanna hemma för att inte tära på 
vårt miljökapital eller köpa onödiga prylar, dom kan istället få roa sig så gott det går i en tilltänkt 
nöjespark(?) på Hågelby.  
Kommunens klimatstrategi ska alla följa, det är först då som vi kan lyckas med att få 
behålla eller återskapa en ren miljö och undvika att klimathotet förvärras.  
Det är det som menas med ett hållbart samhälle om nu någon skulle ha missat det. 
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2009-04-16  
Kors i taket 
Tänka sig nu har det hänt, att vi i BP fick hela kommunfullmäktige, KF, i mars att ändra sig och 
yrka bifall till ett yrkande vi lagt. 
Det gällde frågan om kommunen skulle kunna medverka till att få fram s.k. personliga 
journalportföljer, för att underlätta framför allt för enskilda som får behandling och vård på olika 
klinker, vårdcentraler etc..  
I samma veva som vi kom med motionen om förslaget hade regeringen tagit fram ett förslag med 
ungefär samma innehåll, och så yrkade kommunstyrelsen avslag på vår motion.  
OBS! samtliga partier var med på detta.  
Vi framförde i KF att eftersom motionen egentligen via regeringen blivit tillgodosedd vore det 
lämpligt att KF yrkade att motionen skulle anses besvarad och inte yrka avslag.  
Då inträffade det att Bo Johansson (S) och övriga i KF vände och biföll vårt yrkande. 
Det blev onekligen ett kors i taket för det hade väl sett illa ut om KF hade gått emot ett 
regeringsförslag, men det satt hårt inne för åtminstone den styrande majoriteten har svårt 
för att bifalla något som kommer utanför de egna leden och då framför allt från oss i BP!  
 
2009-05-29  
Sponsringar eller ej – kostar gör det  
Ibland kan man förundras över hur beslut tas och efterlevs. Nu har vi fått reda på att 
Botkyrkabyggen, kommunens egna bostadsbolag, har gått ut och sponsrat eller skrivit avtal med 
olika organisationer för ca 3½ miljoner.  
Ett avtal som har väckt uppmärksamhet i massmedia är bidrag på 800 000 kronor till  
Circus Cirkör för att dom ska ha föreställningar och lekar på gårdarna som Botkyrkabyggen 
ansvarar för. Gå in på vår hemsida www.botkyrkapartiet.se och se ABC-nytt.  
Jag har kallat detta för sponsring och det var inte rätt, för VD:n Ulf Nyqvist sa är detta ett avtal 
med en helt affärsmässig uppgörelse. Jo, jo, vilka affärer kan man inte göra med hyresgästernas 
pengar, för Cirkus Cirkör tar bra betalt, helt affärsmässigt.  
De 14 föreställningarna med lekar kostar alltså 800 000 kronor, det blir ca 58 000 kronor per 
föreställning, som till syvende och sist ska betalas av Botkyrkabyggen med hyresgästernas 
pengar, sedan kan man kalla det sponsring eller avtal, pengarna ska ut.  
Hur affärsmässig har Botkyrkabyggen varit, då? 
Men en annan grej som inte kommit fram i massmedia är att av de 40 sponsringar/avtal som 
uppgetts har 16 st inte några avtal alls och motsvarar 1½miljon. Detta innebär att 40 % av 
samtliga uppdrag inte har redovisats i Botkyrkabyggen och detta har revisorerna påpekat.  
Undras om vissa personer som uppträtt antingen slarvigt eller nonchalant kommer få gå 
eller ställa sina platser till förfogande eller blir det cirkus för hela slanten? 
 
2009-06-06  
Turerna om Hågelbyparken och FLAB 
Att sätta sig över lagar och förordningar och driva en egen linje verkar trendigt.  
Det finns förslag att Hågelbyparken AB ska överföras till J J Lindgren, FLAB, för att detta bolag 
ska kunna etablera en familjepark i Hågelby och FLAB har redan utnyttjat denna s.k. position 
som huvudsponsor till Djurgårdens Ryttarklubb. Det är inte dåligt.  
 

http://www.botkyrkapartiet.se/
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Jag vill bara peka på att ett kommunalt bolag, i det här fallet Hågelbyparken AB, som ingår i 
bolaget Upplev Botkyrka AB, UBAB, inte får gå in som sponsor i annan kommun. 
FLAB har faktiskt inte övertagit Hågelbyparken AB eftersom det finns ett överklagande om 
beslutet att dela upp UBAB, alltså har uppdelningen inte vunnit laga kraft.  
Med anledning av FLAB:s och J J Lindgrens agerande om sponsringen har jag ställt frågor till 
kommunstyrelsens ordf. (S) och även till ordf. (S) i Hågelbyparken AB om handlandet ska ses 
som olagligt och hur mycket ansvar respektive parter kan anses ha. Går det överhuvudtaget att 
fortsätta planeringen av en nöjespark i Hågelby? Se www.botkyrkapartiet.se och interpellationer. 
Intresset för frågan har blivit stort eftersom det ytterst kommer påverka utvecklingen av hela 
området i och runt Hågelby, jag kommer att fortsätta med rapporteringar i frågan. 
Vi i BP har i alla fall för avsikt att ta vårt ansvar och vill rädda Hågelby från att utvecklas 
till ett enda stort jippo med nöjesfält och diverse tingeltangel.  
 
 
2009-06-18   
När demokratin är som (S)ämst 
Jag hade ställt frågor till kommunstyrelsens ordf. Katarina Berggren (S) om den märkliga 
sponsringen som Hågelbyparken gjort hos Djurgårdens Ryttarklubb den 24 maj.  
Se föregående blogg, som tar upp: ”Med anledning av FLAB:s och J J Lindgrens agerande om 
sponsringen har jag ställt frågor till kommunstyrelsens ordf. (S) och även till ordf. (S) i 
Hågelbyparken AB om handlandet ska ses som olagligt och hur mycket ansvar respektive parter 
kan anses ha. Går det överhuvudtaget att fortsätta planeringen av en nöjespark i Hågelby?”  
På det sista fullmäktige före sommaruppehållet, kom frågan upp, men jag hade begärt 
bordläggning, som vanligen brukar tillmötesgås. Orsaken var att flerårsplanen skulle behandlas 
plus en massa andra ärenden så det var en heldag, och vid sådana tillfällen brukar 
kommunfullmäktiges ordf. Birgitta Mörk (S), anse att interpellationer bör debatteras vid 
påföljande sammanträde. Nu hade hon tydligen glömt (!?!) att meddela Katarina Berggren min 
begäran om bordläggning, så därför skulle interpellationen debatteras, dock med en förhoppning 
att det inte skulle bli ’grus i maskineriet’. 
Och vad hände då?  Jo, Berggren verkade frustrerad och ansåg att passade det inte mig att 
debattera, så fick jag väl låta bli att yttra mig.  
Nu tillhör jag dom få politiker som vill vara förberedd och inte bara stå och parata strunt i 
fullmäktige, så därför följde jag hennes uppmaning och avstod från att yttra mig.  
Berggren förklarade något krystat hur sponsringsaffären hade gott till och ursäktade sig med att 
det var lite fel gjort av familjen Lindgren. Hela hennes svar finns på www.botkyrkapartiet.se 
under interpellationer.  
Det måste ha känts snopet för kommunstyrelsens ordf. att stå där och debattera med sig själv, 
men det är det som kallas för demokrati med (S) mått mätt och blir som sämst. Frågan var för het 
för att ligga kvar till efter sommaren, nu skulle den bort så fort som möjligt.   
 
 

2009-06-21     
Trendiga pojkdrömmar  
Vi har i dagarna fått veta att Saab Automobile kan räddas av nya ägare. Det är de idérika männen 
Christian von Koenigsegg och Bård Eker som nu vill få sina pojkdrömmar förverkligade – dom 
har drömt att få äga en bilfabrik. Jo, det verkar väl bra, men så var det då det där med ekonomin.  

http://www.botkyrkapartiet.se/
http://www.botkyrkapartiet.se/
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Hur pass säkert kort är det här konceptet egentligen, dom har inte kunnat redovisa om det finns 
pengar eller ej.  
I en överenskommelse att Saab skulle få efterskänkt en stor del av sina skulder sa Skatteverket 
nej och ville först se pengarna bordet innan man går vidare med affären. 
En myndighets nej i detta skede är lika med en misstroendeförklaring mot de nya ägarna. 
Och då kommer frågan som ett brev på posten, vem kan rycka in och bistå männen med sina 
affärsdrömmar? Tja, näringsministern Maud Olofsson (C) tycker att nog skulle väl regeringen 
kunna ställa upp med garantier, om det skulle behövas för att rädda jobben i Trollhättan.  
Undras om hela regeringen är överens i den frågan. 
I Botkyrka håller en liknande pojkdröm på att segla upp, om än i mindre format. 
Det gäller Familjen Lindgren AB, FLAB, som vill etablera en nöjespark i Hågelby efter att ha 
sålt sin andel av Gröna Lund.  
Här kan vi finna en av familjemedlemmarna, J J Lindgren, som har haft just en dröm att få ha en 
alldeles egen nöjespark, som ska kunna få beskådas och lekas i av allmänheten.  
Det har uppstått mycket frågor runt hela den här affären också. Hur står det till med ekonomin 
hos FLAB – det finns, såvitt som hittills framkommit, ingen som frågat eller i varje fall inte velat 
informera.  
Om det är så att det inte skulle finnas tillräckligt med pengar att komma med, det rör sig 
om ungefär 600 miljoner, så kanske det kan bli så att kommunen kommer att gå in och 
lämna garantier och i slutänden så får skattebetalarna pröjsa.  
Båda dessa affärer har förutom likartade koncept det gemensamma att pojkdrömmar senare 
brukar mötas verklighetens kyliga iskalla siffror. Med andra ord så har jag, och många med mig, 
lite svårt att tro på affärerna, åtminstone på FLAB:s.  
Jag har heller inte någon större längtan efter att få höra Bruce Springsteens musik på högsta 
volym i Hågelbyparken såsom Katarina Berggren (S) gärna vill ha – eller drömmer om att det ska 
bli i parken! 
 
2009-07-19   
Utveckling för Alby med förbättrad trygghet? 
I maj debatterades utveckling för Alby varvid trygghetsfrågan för Albyborna kom upp igen.  
Förra året vid denna tidpunkt behandlades ett medborgarförslag om tryggheten för pensionärer 
som bor i Alby. Förslagsställaren kom med en hel del idéer utanför de vanliga på hur kommunen 
skulle kunna agera både för Alby och för kommunen som helhet.  
Vi i BP tog till oss dessa idéer och ville att kommunen skulle tjäna på att tillgodose de önskemål 
som kom fram i medborgarförslaget och så yrkade vi på att förslaget skulle återremitteras för att 
få bättre genomlysning av orsak och verkan av dessa idéer.  
Tyvärr ville inte något annat parti i fullmäktige gå med på detta utan förslaget avslogs med 
motiveringen att det redan fanns så många som tillgodoser att upprätthålla tryggheten i samhället, 
som t.ex. polisen, BRÅ, pensionärsorganisationer etc.. Men är då dessa tillräckliga?  
Från BP sa vi bl.a. att kommunen skulle kunna införa pensionärers rätt i samhället och jämförde 
detta med barnens rätt i samhället, BRIS. En kommunal närkontakt för och mellan äldre skulle 
kunna medföra en utökad trygghet inte bara för äldre utan lika mycket för övriga i samhället, som 
tenderat till att bli hårdare och råare. 
Om utvecklingen av Alby ska kunna bli hållbar kommer det bli ett måste att trygghetsfrågorna tas 
upp och inte enbart slätas över med bortförklaringar att det finna andra instanser som sköter dessa 
och så slipper man undan en del av ansvaret. 
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Det är inte bara nonchalant utan rent av enfaldigt, när politiker inte vågar ta itu med dessa 
angelägna frågor p.g.a. rädsla(?) för att själva bli involverade på något sätt.  
Viktigast måste vara att vi har ett tryggt och säkert Botkyrka att leva, bo och arbeta i – det 
ger plus i kanten på sikt. 
 
 
2009-07-26  
Hallunda Gård en utmaning  
Kommunen har planer på att bygga bostäder på Hallunda Gård och en ny folkopinion har växt 
fram, med all rätt. Området som avses har redan nu en levande kulturmiljö och skulle kunna 
utvecklas till en attraktiv sevärdhet både för kommunen i sig och för de boende i området. 
I april förde vi i BP fram förslag om utveckling av en levande kulturmiljö vid Hallunda Gård. Vi 
sa bl.a. att det förr eller senare kommer uppstå både krav och behov av att utveckla och bibehålla 
kulturmiljöer i kommunen, och som ska ses som en upplevelsesatsning av unikt slag med sina 
sevärdheter. Hallunda Gård är ett sådant exempel och skulle kunna förvaltas och skötas på 
liknande sätt som man gör i England, som har förstått vikten av att slå vakt om just kulturmiljöer. 
Att i detta läge komma med förslag om detaljplaneprogram om utbyggnad av bostäder från 
kommunen är inte genomtänkt, vilket vi allt för ofta har fått uppleva.  
Återigen kan jag konstatera att kommunens 3-partistyre, S, V och MP, inte bryr sig så mycket om 
opinionsbildningar utan föredrar istället att tuta och köra med skygglappar på för att få möjlighet 
att asfaltera ytterligare ett grönområde i Botkyrka.  Hur många områden till kommer att bli 
aktuella, exempel finns det gott om. Skårdal i norra Vretarna med unikt skogsområde, ligger intill 
Hågelby, som man lägger rabarber på genom planerna på en nöjespark. Sedan har vi Hamringe 
som det är tyst om just nu, eller varför inte Rödstu Hage med sina möjligheter för idrottande 
ungdomar eller Riksten som fortfarande har aktualitet med avsaknad av trafiklösningar, ja, det 
finns många, många fler ställen. 
Om kommunens styre vill driva en seriös och ansvarsfull politik med en hållbar utveckling för 
Botkyrka vore det på tiden att man lyssnade på invånarna som bor i områdena för dom vet som 
regel mycket mer hur verkligheten ser ut.  
Ogenomtänkta detaljplaner eller detaljplaneprogram får inte bli kommunens upplevelsesatsningar 
för det ger ingen positiv bild av kommunen möjligen blir det en plump i protokollet eller på 
kartan, och det var väl inte det som var meningen med en hållbar utveckling för Botkyrka. 
Låt Hallunda Gård m.fl. ställen istället bli utmaningar för kommunen som vågar tänka 
nytt och visar upp hur man kan göra kulturmiljöer levande samtidigt som man medverkar 
till att skapa nya jobb, som ett led för en hållbar utveckling.  
 
 
2009-08-19 
Asfalterad naturstig 
Kommunen håller på att planera med att förtäta området Skårdal vid sjön Aspen och vad kan 
tänkas hända då... Jo, visst, vi har ju fått en naturstig som går runt sjön, som har mycket att ge för 
alla oavsett hur man ställer sig till natur och miljö.  
Men nu råkar det bli så att kommunen även vill rusta upp en väg vid sjön. Det gäller en enkel 
grusväg som de som bor i området lätt kan ta sig fram på och är nöjda med.  
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Klart att då måste ju denna s.k. 'byväg' bli asfalterad och breddad och så ska man kunna köra i en 
slinga runt Skårdal, vilket inte är möjligt idag.  
Jättetjusigt, men det är bara det att i delar av denna 'byväg' finns den nyligen anlagda naturstigen 
runt sjön, så vad göra då? Jo, vi asfalterar de delar som behövs, för här ska det byggas 40 - 45 
småhus så folk kan flytta till Botkyrka, enligt kommunens ledning.  
 
Området jag talar om ligger mitt emot Hågelby och kommer inte att bli fullt så attraktivt om en 
nöjespark tvärs över sjön blir av.  
Men de styrande i kommunen tycker att det är bra att bygga fler kåkar då kan väl ljud och ljus 
mer ses som en tillgång, kan tänka !?!  
Vi får väl se, för det kommer blåsa upp till storm även vad gäller byggnation av Skårdal och den 
stormen lär inte ha gått över före valet nästa år, och då kan Du säga vad Du tycker.  
 
Ska det förtätas på Skårdal, ska det bli en nöjespark i Hågelby, ska det byggas på Hallunda 
Gård, ska det bli bostäder på Rödstu Hage och ska miljonerna tillåtas rulla vidare utan att 
någon tar ansvar. Det är Du som avgör! 
 
 
 
 

Med många hälsningar och ett bra valår 2010! 
 

STYRELSEN BOTKYRKAPARTIET 
/Ulla-B, Ludvigsson 

Gruppledare 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Har du frågor, skriv till oss: Eller ring: 
 
Botkyrkapartiet,  530 616 86 
Box 239,  530 315 11 
147 01 Tumba 530 369 83  
E-post: bp@botkyrkapartiet.se  778 21 18 
    070-440 15 21 
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